



Segler-Club Hansa v. 1898 e. V.

23564 Lübeck - Wakenitzufer 11 - Telefon 0451/7098065

Protokoll Mitgliederversammlung	Datum	04.06.2009
	Erstellt von	Sven Olaf Maack

Nr.	Art*	Vorschlag/ Beschluss/ Information
1	I	Eröffnung der Versammlung um 20.01 Uhr durch den 1. Vorsitzenden
2	I	Anzahl der Teilnehmer [bitte prüfen]
Tagesordnungspunkt 1: Genehmigung des Protokollentwurfs der Mitgliederversammlung vom 07.05.2009		
3	I	Das Protokoll der Mitgliederversammlung vom 07. Mai.2009 wird folgendermaßen geändert: Punkt 7 des Protokolls: Es muss heißen: In der Vereinsgeschichte sind Karl Blöcker, Hans Laudon und Wilhelm Hellinghaus die ersten Mitglieder, die eine 70-jährige Mitgliedschaft vorweisen können.
4	E	Das Protokoll wurde verlesen und von der Versammlung einstimmig genehmigt.
Tagesordnungspunkt 2: Mitgliederbewegungen		
5	I	Wolfgang Hütsch tritt zum 30.06.2009 aus.
6	E	4 neue Mitglieder werden einstimmig aufgenommen – Katja Mager (Waarship 570), Helge Wolpers (Dyas), Axel und Ute Tyszkewicz (Dehler Sprinta 70) Frank Schröder-Oeynhaus (Shark 24)
Tagesordnungspunkt 3: Allgemeine Mitteilungen		
7	I	Jens Heitmann und der 1. Vorsitzende haben das zukünftige Vereinsarchiv des Segler-Club Hansa besichtigt. Wie berichtet werden die Unterlagen in dem Stadtarchiv der Hansestadt Lübeck aufbewahrt. Eine Digitalisierung der Unterlagen ist nicht vorgesehen.
8	I	Bernhard Priess wurde von dem 1. Vorsitzenden und Jens Heitmann wie in der Sitzung vom angekündigt besucht



Segler-Club Hansa v. 1898 e.V.

23564 Lübeck - Wakenitzufer 11 - Telefon 0451/7098065

Nr.	Art*	Vorschlag/ Beschluss/ Information
9	I	Die Bootstaufe des gestifteten Jugendbootes (420er) war ein Erfolg. Ein großer Dank an alle. Die Pressemitteilung hängt im Bootshaus aus.
10	I	Aktuell werden alle Sportboothäfen durch Vertreter der Hansestadt Lübeck kontrolliert. Auch wurde eine Kontrolle unseres Sportboothafens durchgeführt. Kritisiert wurden das Fehlen der allgemeinen Notrufnummern, sowie das Fehlen eines Hinweises auf eine Trinkwasserzapfstelle. Eine entsprechende Mängelliste wird an den Verein gehen.
11	I	Martha Johns beantragt eine Bootsumlegung.
12	I	Bernd Stolze stellt einen Antrag auf ein Wochenendhaus.
13	I	Peter Schweder bittet in einem Brief an die Regattagemeinschaft, sich an den Renovierungskosten für das Startboot mit 50% zu beteiligen.
14	I	Vereinsbeiträge. Bei einer Doppelmitgliedschaft (Mitglied in 2 Vereinen) kann die Höhe des Organisationsbeitrages nicht reduziert werden. Dieser Beitrag fällt pro Verein an. Bemessungsgrundlage dafür ist die Anzahl der Mitglieder pro Verein.
Tagesordnungspunkt 4: Termine		
15	I	14.06 Flohmarkt
16	I	21.06 Seniorenwettfahrt
17	I	27.06. Kinderfest
18	I	03.07. Inselfahrt
19	I	Wochenende 28./29. August 111 Jahr-Feier (Details entsprechend Rundschreiben)
20	I	Der Termin hat in 2008 und in 2009 viele neue Mitglieder bekommen. Es wird gebeten ein gemeinsames Treffen mit dem Ziel neue Mitglieder Kennenzulernen zu organisieren. Geplant ist der 02.08.2009 ab 11 Uhr.
Tagesordnungspunkt 5: Berichte der Bootshauswarte und Wakenitz allgemein		



Nr.	Art*	Vorschlag/ Beschluss/ Information
21	I	Der Bootshauswart erinnert an die Gemeinschaftsarbeit. Es stehen Malerarbeiten an. Einzelabsprachen bezüglich der Termine sind möglich.
Tagesordnungspunkt 6: Berichte der Schanzenbergwarte und Schanzenberg allgemein		
22	I	Die Schanzenbergwarte sind nicht anwesend.
23	I	Jens Heitmann berichtet von der Planung eines Hebestandes für das Schlauchboot: Einen entsprechenden Hebestand zu bauen wird technisch fast unmöglich, da das Boot zu schwer ist. Die Stegbauvorhaben hingegen sind abgeschlossen, so dass eine Persenning vernünftig aufgelegt werden kann.
24	I	Für alle Jollensegler werden Lösungsvorschläge für Aufbewahrungskisten auf Schanzenberg gesucht. Alle Jollensegler sind angehalten Lösungen zuerst unter sich zu diskutieren.
Tagesordnungspunkt 7: Berichte der Sportwarte		
25	I	Björn Hartz berichtet von der Planung für die Frühjahrsregatta. Bisheriger Stand: Eingangsmeldungen 107 Meldungen, entspricht 150 Teilnehmern.
26	I	Der Seewolf 1 liegt im Wasser. Dankeschön an alle Helfer
Tagesordnungspunkt 8: Berichte der Jugendwarte		
27	I	Die Jugendwarte sind nicht anwesend.
28	I	Volrad und Ingrid von Lützuau spenden einen Opti für die Vereinsjugend. Ein großes Dankeschön dafür.
29	I	Helmut Rehder hat eine größere Spende für den Verein getätigt. Ein großes Dankeschön dafür.
30	I	Marzipan-Cup. Bis dato gibt es keinen Schiffsführer für das Startschiff. Der SCH ist aufgerufen 2-3 Personen für das Startschiff zu stellen.
Tagesordnungspunkt 9: Verschiedenes		



Segler-Club Hansa v. 1898 e.V.

23564 Lübeck - Wakenitzufer 11 - Telefon 0451/7098065

Nr.	Art*	Vorschlag/ Beschluss/ Information
31	I	Vorschlag: Umbenennung des Begrüßungsschildes auf Schanzenbergwart umzubenenen. Aus: Zutritt nur für Mitglieder soll zukünftig Zutritt nur für Mitglieder - Gäste Willkommen werden.
Schließung der Versammlung		
32	I	Die Versammlung schließt mit dem Clublied um 21:11.

Unterzeichnet von

Vertreten durch

Unterzeichnet von

Vertreten durch

1. Schriftführer
Sven Olaf Maack

[Funktion [bitte ersetzen]]
Vorname Name [bitte ersetzen]

1. Vorsitzender
Volrad von Lützu

[Funktion [bitte ersetzen]]
Vorname Name [bitte ersetzen]